



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4367 ZAMORA, MARTES 24 DE OCTUBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

En este numero

EN 2.ª PAGINA:

INFORMACION LOCAL

En tercera:

LA HACIENDA

En cuarta:

LOS DEPORTES

En quinta:

LOS DEPORTES

DISCURSO DEL CAUDILLO

En sexta:

COMENTARIO LOCAL

RESUMEN DE NOTICIAS

## EL CAUDILLO ACLAMADO EN TENERIFE

### Más de 100.000 personas escucharon el domingo su discurso en Santa Cruz

\* S. E. el jefe del Estado llegó en la mañana del domingo a Santa Cruz de Tenerife. En el puerto a donde vino procedente del África Occidental Española a bordo del "Canarias", era esperado por una multitud integrada por más de cien mil personas que le dispusieron un recibimiento inenarrable. En el muelle le esperaban todas las autoridades de la isla. Muchachas de la Sección Femenina, ataviadas con trajes típicos, obsequiaron con espléndidos ramos de flores a la esposa del Caudillo. La escuadra anclaba en formación, mientras en tierra fuerzas del ejército rendían honores a S. E. Cundo es sabido, fué en este mismo puerto donde Franco, a la sazón capitán general de Canarias, embarcó el 16 de julio de 1936 en el correo interinsular "Viezas Clavijo" para iniciar la Cruzada de Liberación.

**EL CAUDILLO pide confianza, calor y entusiasmo para vencer en la guerra fría, superado ya en parte**

TRANSCENDENTAL DISCURSO DEL GENERALÍSIMO EN 5.ª PAGINA.

El Generalísimo, en compañía del alcalde, se dirigió en coche descubierta hasta la parroquia de la Concepción, seguido de una larga cavavana de auto-

mobiles que difícilmente se habrían pasado a través de las calles congestionadas de tinerfeños que sin cesar aclamaban al jefe del Estado. Aviones del Aero-Club trazaban en el aire graciosos giros. Cantada una salva, a la que asistieron también los ministros y séquito de S. E., Franco se dirigió al Ayuntamiento, visitando después Capitanía General y la Universidad, donde pronunció sendos discursos. En el Ayuntamiento, contando al alcalde, para agradecer la lealtad y confianza del pueblo tinerfeño. En Capitanía el transcendental que publicamos en otro lugar de este número y en la Universidad — como contestación a las palabras del rector — exaltó la labor del Movimiento en materia docente, la aportación universitaria como cerebro de la Patria.

Puede decirse que la isla entera ha estado presente en el recibimiento que Tenerife ha hecho al Caudillo de España, el más entusiasta y apoteósico de todos los fastos canarios.



### Ayer visitó la Refinería de Petróleos El Generalísimo recorrió la isla

TENERIFE, 23.—A las nueve y media de la mañana, Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, abandonó su residencia y, en automóvil, se trasladó a la Refinería de Petróleos en donde se ha dignado inaugurar las nuevas instalaciones y la ampliación de la factoría. El Generalísimo Franco fué recibido por los ministros de Industria y Comercio, Gobernación, Marina, Aire y Obras Públicas, el obispo de la Diócesis y el Consejo de Administración de la Compañía. Esta empresa española conmemora el aniversario de su iniciación industrial. El Generalísimo, acompañado de los ministros del séquito y de los directores de la empresa, recorrió las diferentes instalaciones de la refinería, mostrando especial interés por todas ellas y escuchando las explicaciones que los técnicos daban a Su Excelencia. Se detuvo muy especialmente en la sección de aparatos, ventilación, unidad de lubricantes, tratamientos químicos. Visitó asimismo los comedores de los obreros así como las barridas de casas en construcción que la empresa edifica para el personal.

La Refinería de Petróleos de Canarias junto con la de Escombreras producirán los lubricantes precisos para el consumo interior y con ello reportarán un beneficio de ahorro de 30 a 55 millones de dólares, al producir no sólo la gasolina y otros lubricantes sino que permitirán la exportación de estos productos, como ahora sucede.

El Caudillo mostró su satisfacción al ministro de Industria y Comercio y al Consejo de Administración de la empresa por las magníficas instalaciones. El prelado de la Diócesis bendijo las nuevas obras.

Terminada la visita, S. E. el jefe del Estado fué despedido por el alto personal y los numerosos obreros, con grandes demostraciones de afecto, dándole vivas a Franco y a España. El Caudillo se dirigió en automóvil al puerto, en donde visitó las obras que se llevan a cabo por la Junta. El ministro de Obras Públicas, con los directores, explicó a Su Excelencia el fin que se persigue con las ampliaciones que se verifican en el gran puerto tinerfeño, y que importan cien millones de pesetas.

Desde el puerto, se trasladó el Generalísimo Franco al Monumento a los Caídos. En sus inmediaciones formaban las Falanges Juveniles de Franco; los miembros de la Guardia de Franco; varias Centurias de Falange, y numerosísimo público, que hicieron objeto a Su Excelencia de una imponente manifestación de adhesión y cariño. Los gritos de Franco, Franco, Franco fueron ininterrumpidamente lanzados y el numeroso público agitaba sus pañuelos.

El Caudillo depositó ante el Monumento a los Caídos una gran corona de flores. Este monumento fué costeado por suscripción pública; es de grandes proporciones y su cruz se ve desde toda la isla. Es autor el arquitecto señor Masearo. Por dentro del monumento existe un ascensor para subir hasta el remate mismo.

### En la Residencia de Oficiales

El Generalísimo Franco marchó a visitar la Residencia de Oficiales, en donde fué recibido por el capitán general de la Región, teniente general García Escamez; coronel director de la Residencia, y otros jefes y oficiales. En el amplio patio fué acogido con el grito de Franco, Franco, Franco, que lanzaban todos los jefes y oficiales que allí formaban. El coronel señor Iruretagoyena dirigió unas palabras de salutación y adhesión al Caudillo, que seguidamente, y con todo detenimiento, visitó todas las dependencias. Desde la Residencia de Oficiales, y en medio de las aclamaciones de la multitud, que llenaba todas las calles de los varios recorridos, hechos por Su Excelencia en la mañana de hoy, se trasladó a la Casa Cuña, en cuyo edificio recorrió las instalaciones, servicios y dependencias. A la salida se reprodujeron los vitores y aclamaciones de la multitud.

A continuación, fueron visitadas por Su Excelencia dos barridas obreras, y seguidamente saltó en automóvil hacia el Valle de la Ortova. —Cifra.

PRODUCCION DE COMBUSTIBLE LIQUIDO

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 23.— En el curso del acto celebrado hoy en la refinería de petróleo, un redactor

## Otra vez en Canarias

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 23.—(Crónica de Joaquín Arrarás).

FRANCO, ya en automóvil a punto de partir hacia el aeródromo de Gando, en Las Palmas, se dirigió a un ayudante y le indicó: "Dígale a mi esposa que voy a dar una vuelta por ahí". Era las dos de la tarde del día dieciocho de julio de 1936. Franco hizo la vuelta y se encuentra otra vez en Canarias. Entre la partida y el regreso han transcurrido catorce años. ¡Y qué regreso el suyo, santo Dios! A la diez de la mañana, desde el avión que nos trata de Villa Cisneros, hemos divisado la escuadra rumbo a Santa Cruz de Tenerife. Tres cruceros en fila, y seis destructores, tres a cada lado, avanzaban en majestuosa formación dejando una estela rutilante en un mar de seda. Es

gloriosa Cruzada, esto es una cosa más; no sólo reconquistamos la patria propia, próxima a perderse sino que hemos rescatado nuestro nombre, nuestro honor, el prestigio de España, que seguirá firme y seguro porque descansa en vuestros pechos y está guardado por vuestras bayonetas. (Grandes aplausos).

difícil expresar la ansiedad con que esperaba a Franco la población de toda la isla de Tenerife. El alcalde me aseguró que no había dormido nadie la noche última en la ciudad, ni en el resto de la isla, pues estaba a la espera de esta hora que marcaba el instante cumbre de una realidad no por dilatada menos segura. Frente la Capitanía General, han desfilado las fuerzas de la guarnición, y luego en medio de un estruendo jubiloso, a ratos frenético e irresistible, de gritos, aplausos y músicas, los vecindarios de los pueblos y grupos de danzarinas vestidos con los trajes multicolores y típicos, trezaban los bailes tradicionales y se elevaban majestuosas las suspirantes notas de una "folia". Desde que Franco ha traspuesto los umbrales de Canarias que ha hecho brotar en su rostro la emoción que aparentaba su corazón lloraba. Era el retorno tan zahelado a la casa solariega después de un incesante esfuerzo prolongado de catorce años, durante los cuales luchó con las más fieras tormentas en los mares de dentro y fuera. Al general García Escamez le dijo al entrar en el edificio:

—"Tengo deseos de ver mi despacho".

—"Lo encontrará mi general, tal y como lo dejé"—repuso García Escamez.

Poco después penetraba yo en aquella estancia, con quien más íntima y directamente convivió con Franco en los días precursores del Alzamiento. Me refiero al entonces fiscal jurídico militar, Martínez Fuse. Sentía mucha curiosidad por visitar estas habitaciones y su despacho de Las Palmas, que fueron, como alguien dijo, la Covadonga de la España actual, me dijo Martínez Fuse. Aparte ligerísimas reformas y algún detalle impropio como estos ceniceros innecesarios para el que no fuma, una biblioteca con un diccionario enciclopédico, un tresillo forrado de cuero, una mesa de pino, madera del país, un retrato del general Weyler y otro del general Gutiérrez, el vencedor de Nelson en Tenerife perdió su brazo y dejó su bandera cien veces victoriosas. Esto es lo que más atrajo nuestra atención.

Mientras con tan lustre guía contemplaba la estancia histórica oímos los ecos de la marea popular siempre creciente y arrolladora. Cada vez que penetro aquí, me dice Martínez Fuse, veo al general en aquellos momentos decisivos. Franco toda su vida esclavo de la disciplina militar sentía una vacilación natural que no un espíritu formado al romper normas siempre respetadas hasta el último momento.

(Pasa a la página sexta)

### Palabras del Caudillo en la Residencia de Oficiales

En todas las ocasiones de su Historia, en todos los momentos del último siglo y medio en que España ha tenido un apuro, el pueblo español ha respondido con el espíritu de sus mejores tiempos y han sido siempre los cuadros de oficiales los que mantuvieron vivo el templo del honor y del patriotismo y los que encuadrando a la nación han sabido salvarla. (Muchos aplausos).

Por eso podemos asegurar que la crisis no era crisis del pueblo, era decadencia de la política y de las clases directoras. Cuando en Cuba se perdieron los últimos girones del Imperio español, no los perdió el ejército español, los perdieron en Madrid, los perdieron con la improvisación de su política, los que decidieron pactar en París contra la voluntad de los oficiales, que pedían por boca de su general, seguir combatiendo, porque aquello era lo mismo que si España hubiera perdido uno de sus fuertes y la nación entera se entregase. La entrega estaba en pugna abierta con el

espíritu español, que la oficialidad guardaba firme con las más puras esencias de la raza. (Muchos aplausos).

Hoy nos hemos asomado al mundo y lo hemos hecho modestamente, pidiendo nuestro puesto al sol, y el mundo nos entenderá y pasaremos porque tenemos cosas que en el mundo desconocen: la calidad extraordinaria de nuestro pueblo pronto a encuadrarse en estas organizaciones castrenses unidas y alceccionadas y disfrutamos de una posición privilegiada que Dios nos ha dado en el continente europeo y en los mares del Atlántico, imposibles de eludir. Y esto, señores, pesa todavía más porque en estos momentos de tanta cobardía colectiva en que nadie quiera sacrificarse y el egoísmo alcanza dimensión insospechada, lo viril tiene puesto de honor y pasa al primer plano. Los pueblos con reciedumbre dispuestos a perder su vida por un ideal, el valor de España reside en que cuando todo es materia, nosotros nos sentimos espíritu, y cuando todo es descomposición, nosotros nos sentimos unidad. Si mucho le debemos a nuestra

## Alocución del Ilmo. Sr. Vicario Capitular de la Diócesis con motivo de la definición del Dogma de la Asunción de la Sma. Virgen a los Cielos

NINGUNO de los misterios de María es de abolengo tan antiguo como el de su Asunción en cuerpo y alma a los cielos. No otros, los españoles, tenemos la gloria de haberle dado culto viviendo aún esta Señora; Pero el Orbe católico hasta después de su Tránsito a los cielos no tributó a la Madre de Dios el culto ardoroso y tierno que llena de consuelo celestial el alma, cristiana. Fueron los Apóstoles, precisamente los primeros que implantaron con liturgia solemnisima la festividad que, tomándola de las fuentes más próximas al Suceso, nos relata con encantadora sencillez el Breviario Romano.

Cerca de veintitrés años después de la Ascensión del Señor a los cielos, vivió su amantísima Madre en la tierra, ejerciendo el ministerio de consoladora y consejera de los Apóstoles y de las primitivas cristiandades. Un día que ellos tuvieron, por revelación divina, una impulsión que los llevaba a Jerusalén. Dispersos en distintos lugares de la tierra, aparecieron sin previo acuerdo en torno al lecho en que dulcemente dormía sumergida en un deliquio de amor la Madre del Verbo. Un ligero desfallecimiento y el alma se separó de aquel cuerpo para ascender a la gloria y tornar a unirse con El para, juntos, y resucitado y glorioso Aquel, emprender el vuelo a la mansión celestial.

Los Apóstoles condujeron aquellos sagrados despojos al huerto de Getemani, escuchando durante todo el trayecto dulces cánticos que con melodías jamás oídas exhalaban gargantas invisibles. Durante tres días permanecieron velando el sepulcro embe-

tesados y extáticos, creyéndose transportados al cielo y oyendo los cánticos angélicos. Al tercer día cesó aquella música ultraterrena y habiendo llegado Tomás, que era el único que se había retrasado, quiso contemplar por última vez el cuerpo de la Virgen. Abrieron el sepulcro y no se encontró en él más que la sábana en que había sido envuelta aquel sagrado Cuerpo, de la que se desprendían atomos suavísimos y deliciosos.

A la vista de este prodigio, llenos de admiración y asistidos e inspirados por el Espíritu Santo, proclamaron que aquel Cuerpo había sido transportado al cielo por el poder de su Hijo divino y celebraron allí mismo con himnos y cánticos de alegría este triunfo de la Virgen Inmaculada.

Etaban también presentes el santísimo Timoteo, Obispo de Efeso y Dionisio Areopagita, que también hace mención del suceso en sus obras.

Esta es la primera solemnidad litúrgica y de culto público en honor de la Virgen María.

La Iglesia naciente lleva por todas partes el eco de esta primitiva fiesta que desde entonces se celebra con gran pompa y regocijo en todo el orbe católico y se consagra por la práctica de dedicar infinitos templos a este agosto-Misterio.

Después, idealizada esta creencia por el arte, poetizada en estrofas aureas de resonancias angélicas, creída de una manera absoluta por el corazón cristiano que ha clamado siempre en invocación ininterrumpida; ahora y en la hora de la muerte a la que no sufrió las agonías del terrible tran-

(Pasa a la página segunda)

UNA ENCUESTA DE Imperio

¿PLAZA PEQUEÑA O PLAZA GRANDE?

- 1 ¿CREE USTED QUE DEBEN UNIRSE LAS PLAZAS DE SAGASTA Y DE ZORRILLA, PARA FORMAR UNA SOLA?
2 ¿SE BENEFICARIA CON ELLO LA ESTETICA DE LA CIUDAD?
3 Y EL COMERCIO, ¿PERDERIA AL DISCREGARSE...?
4 EN SU OPINION, ¿COMO PODRIA ALLEGARSE EL DINERO PRECISO PARA ACOMETER LA EMPRESA?
5 DE OPTAR POR LA SOLUCION DE PLAZA "GRANDE", ¿QUE NOMBRE LE PONDRIA USTED?

St. Director de IMPERIO-Plaza. Mi distinguido amigo: Con mucho gusto acudo a su requerimiento para la encuesta abierta en el periódico que tan dignamente y con tanto acierto dirige.
1 Soy partidario de que se unan las dos plazas, ya que la ciudad de Zamora así lo requiere, y de esta forma tendríamos una pequeña Puerta del Sol.
2 El comercio saldrá beneficiado porque será el punto de cita de Zamora y su provincia.
3 La ciudad ganará muchísimo, y hasta pueden hacerse unos soportales para refugio del frío y de la lluvia.
4 El Ayuntamiento creo dispone de facultades para gravar en un tanto por ciento los edificios que aumentan en su valor con esa transformación. Pero además creo que esos tres millones los podrá ahorrar no comprando ahora el solar para el Gobierno Civil, y esperar un año a que la Audiencia y la Carcel se instalen en sus respectivos locales, y luego hacer allí el Gobierno Civil, por ser el sitio más apropiado, y además que hay mucho sitio para hacer un edificio digno de nuestra primera autoridad.
5 El nombre de la plaza se la puede dar "Plaza de Castilla" o "de Zamora". Carmelo MARTIN RUIZ

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY. TEATRO RAMOS CARRION.—"Soy un Coyote" (Compañía Puchol-Ozores). CINE BARRUECO.—"Los últimos días de Pompeya". CUPON PRO-CIEGOS. En el sorteo correspondiente al día 23, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 057 y con 2,50 los terminados en 57. FARMACIAS DE GUARDIA. Don Manuel Martín, Ramón y Cajal. Don Hilario López, Santa Clara, 59. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

El Tiempo. TEMPERATURAS EN LA CIUDAD. Máxima de 20,2 a las 14 horas. Mínima de 8 a las 6 horas. Tiempo probable: Sin cambio. Libramientos de Hacienda. Rogelio Díaz, Antonio Matilla, depositario pagador, Juan Rodríguez García, delegado de Trabajo, Diputación provincial, Rafael Montemayor, Agustín Rodríguez, Marcelino Pertejo, Francisco Pérez Lorenzo, Manuel de Avila, Santiago Lorenzo, César Cortada, César Alonso, Cestino Barrio, Nicolás García, Pedro Nuñez, habilitado del Gobierno Civil, Aurelio Rodríguez, Angel Fernández, Juez municipal, Jesús García de Leániz, Francisco de Asís.

Plazas vacantes en la C. O. S. R. La Cámara Oficial Sindical Agraria ha rectificado la convocatoria de plazas vacantes a cubrir (dos de auxiliares mecanógrafos y una de ordenanza), publicada en el "B.O." de la provincia de 12 de julio último. Los zapateros honrarán a sus Patronos. Mañana, día 25, celebrará el Sindicato de la Piel, la fiesta de sus gloriosos patronos, San Crispín y San Crispiniano. Con tal motivo, a las nueve y media de la mañana saldrá de la iglesia de San Juan una procesión con las imágenes de los dos santos que, después de dar la vuelta a la plaza regresará al templo donde se celebrará una misa solemne con sermón. A continuación, todos los agremiados serán obsequiados con un vino español, en los salones del Hogar de Educación y Descanso. Dr. PEDRO G. ELVIRO. DIRECTOR DEL HOSPITAL MILITAR. ESPECIALISTA DE NIÑOS. Enfermedades de la Infancia y Puericultura. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 52. Pral. ZAMORA.

"Boletín Oficial" de la provincia. En el número del "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, lunes, se publica lo siguiente: Servicio de Ganadería. — Declarando oficialmente extinguida la epizootia Fiebre aftosa en los ganados receptibles del término municipal de Fuentespreadas, Otra por la que se declara oficialmente la existencia de la epizootia Carbunco bacteriano en los ganados receptibles del término municipal de Aspariegos. COMPRO TRIGO. excedente, en boletos. COMERCIAL SUMER. Ap. 26. Tfn. 1505. JAEN

El Domund recaudó en Zamora mayor cantidad que el año pasado

El vicario capitular dirigió una alocución a los fieles

Con esplendor y solemnidad se celebró en Zamora el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Muy de mañana alumnas pertenecientes a las Juventudes Misioneras de los Colegios de religiosas de la capital tomaron posiciones en todas las calles provistas de banderas y emblemas misioneros, mientras otras se dirigían a las iglesias para organizar las colectas durante las misas. La Juventud Femenina de Acción Católica participó también en estas colectas que dieron excelente resultado. En todas las misas se rezaron oraciones especiales en favor de las Misiones, y los oradores sagrados explicaron a los fieles el significado del DOMUND, exhortándoles a contribuir con sus donativos, sino también a ingresar en la Gran Obra Pontificia de la Propagación de la Fe. Por las calles un enjambre de pequeñas postulantales se lanzó sobre los transeúntes llenándoles las solapas de insignias de todas las Juventudes, y cambio de un donativo que nunca fue negado. En lugares estratégicos se establecieron mesas peñoradas, así como tómbolas y puestos de venta de caramelos, y cuyas recaudaciones, bastante importantes, se destinaron también al DOMUND. CABALGATA. A las doce y media se puso en marcha en la Avenida de Requejo la cabalgata misionera que recorrió el centro de la ciudad hasta la Plaza Mayor. Componían esta cabalgata tres vistosas carrozas simbolizando escenas misionales cuyos personajes eran niños y niñas de los colegios. Su paso fue presenciado por una gran muchedumbre que luego se congregó en la Plaza Mayor para escuchar la palabra del ilustrísimo señor vicario capitular de la Diócesis, don Amado Gómez. Antes pronunció unas palabras desde el mismo balcón de la vieja Casa Consistorial el director diocesano de Misiones, don Tomás Alonso. A continuación, el señor vicario se dirigió a los fieles congregados en la plaza explicándoles el significado de este Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Señaló la meritísima labor que llevan a cabo los misioneros en todo el mundo, luchando, a veces, con obstáculos y dificultades y peligros sin cuento que tienen que vencer sin más armas que el Crucifijo y la Oración. Exhortó luego a contribuir en la medida de nuestras fuerzas en favor de este ejército misionero y terminó su alocución el señor vicario, con un sentido recuerdo para el que fue director del DOMUND en Zamora, el honrado sacerdote don Antonio Alonso, por cuyo eterno descanso fue rezado un Padrenuestro. Terminó el acto con el canto del Himno Misional. BUENA RECAUDACION. En el Secretariado de Misiones se desconocía anoche la cifra total de la recaudación en la capital. El director, don Tomás Alonso, nos adelantó que, según sus impresiones, la colecta rebasaba con mucho las 23.000 pesetas obtenidas el año pasado. Solamente en las iglesias se reunieron más de 7.000 pesetas y en la tómbola organizada por uno de los grupos de la Cruzada Misional, 1.600. Igualmente la postulación callejera ha sido bastante elevada, lo mismo que la campaña del sobre y los donativos que se reciben constantemente en el Secretariado.

Alocución del Ilmo. Sr. Vicario Capitular...

(Viene de la página primera) ce, ese Dogma que nosotros profesamos por la enseñanza del Magisterio ordinario de la Iglesia, ahora va a recibir la aprobacion solemnisima e infalible del Santo Padre mediante su definicion dogmática. Un largo período de tiempo ha precedido al momento actual. El gran pontífice Pio IX, definidor del dogma de la Inmaculada Concepción, le escribía a Doña Isabel II que la apremiaba en 1864 a que declarara también este misterio, estas expresivas palabras: "Todas las cosas tienen su tiempo adecuado y yo no me juzgo digno instrumento para publicar también como dogma este segundo misterio. Tiempo vendrá en que los santos deseos de Vuestra Majestad sean escuchados". Ahora bien, este tiempo ha llegado para alegría y consuelo nuestro. En primera de mayo de 1946 el actual Pontífice Pio XII publicaba una encíclica en la que haciendo eco de los anhelos de los fieles, pedía el parecer de todos los obispos del orbe. Las respuestas han sido satisfactorias y el día 1.º (Dios mediante), recibí el materialísimo actual su golpe más firme, y el espiritualismo cristiano un aliento poderoso para luchar contra las huestes diabólicas. Aún resuenan los ecos de las fastuosas fiestas que pronto va a hacer un siglo celebró Zamora y toda España la definición de la Inmaculada. ¿Habremos de ser menos en la fecha histórica y memorable en que otro dogma con eucenia inmediata de aquél va a ser proclamado Urbi et Orbi? Los zamoranos a la comun alegría de los fieles, unimos la circunstancia de vivir en la ciudad de la Virgen del Tránsito, acostumbrados desde niños a bábuir nuestras plegarias ante esa Madre dormida y a tener siempre presente en todas las circunstancias de la vida esa celeste visión que de manera tan real y plástica rememora la escena que los Apóstoles contemplaron. ¿Qué realidad, qué relieve tan vivo cobra esa bellísima imagen que labraron artistas celestes, sabiendo que no es sólo un símbolo, sino un retrato fiel de la escena de su Tránsito y que podemos acudir sin temor a la que tiene corazón viviente, cuerpo como glorioso de Madre y que algún día podremos también recibir por su intercesión la belleza suprema del nuestro transfigurado y repetir en el cielo el dulce nombre con que la invocamos en la tierra!

Solemnes cultos en Zamora y su Diócesis

Por eso, y porque la diócesis de Zamora es eminentemente asuncionista, ya que más de cincuenta parroquias la tienen por titular, de acuerdo con el Ilmo. Cabildo y venerables párrocos e interpretando el sentimiento de fervor de las autoridades, asociaciones, corporaciones y entidades de todo orden, hemos determinado invitar a todos sin excepción, a los solemnisimos cultos que van a celebrarse en honor de esta adorable Patrona en la Santa Iglesia Catedral, que serán los siguientes: En nuestra ciudad el domingo 1.º de 29, fiesta de Cristo Rey, será trasladada desde su santuario a la Iglesia Catedral la imagen de Nuestra Señora del Tránsito y a las siete y media de la tarde comenzará un solemnisimo triduo en su honor, unificándose en este primer día la fiesta de la Acción Católica a Cristo Rey y la de su Madre Santísima. El 30 y el 31 continuará éste en la misma forma. Todos esos días, a las ocho y nueve de la mañana, se celebrarán más de comunión en la S. I. Catedral y a las diez y media la solemne. El día primero, si es posible, se radiará el acto solemnisimo de la definición dogmática, que parece será sobre las diez de la mañana y en ese momento en todas las parroquias y templos de la capital voltearán las campanas, se cantarán plegarias y se ejecutarán otros actos demostrativos de nuestro regocijo por tan fausto suceso. Terminado este acto se celebrará una procesion solemnisima con la imagen de la Santísima Virgen que recorrerá el siguiente itinerario: Notarios, Ramos Carrión, Plaza de Cánovas, Damas y San Martín donde, después de una Salve, terminará, ésta, dejando la Sagrada Imagen en su santuario. Para que las parroquias de la capital se unan más estrechamente a estas solemnidades, y conforme hemos convenido con los señores párrocos de las mismas, además de los actos que les sugiera el celo, se celebrarán comuniones, de los niños el día 30, de las mujeres el 31 y de hombres el día primero. En todas las parroquias de la Diócesis se procurará celebrar algún culto especial a la Santísima Virgen con misa y procesion en la que se rece el Santo Rosario. En las que tengan por titular este Misterio, con una mayor solemnidad, y en aquellas parroquias que, temiéndolo, no reside en ellas el párroco éste reconcentrará en la Titular la solemnidad invitando a los demás pueblos de su feligresia a concurrir, si pueden procesionalmente con alguna imagen de la Virgen, a la función que organice, autorizándoles para, si la concurrencia así lo exige y el templo no fuera capaz, a que la santa misa pueda celebrarse fuera de la iglesia. Todos los señores párrocos explicarán al pueblo sencillamente la doctrina de la Iglesia sobre el Misterio de la Asunción. Zamora 23 de octubre de 1950. El Vicario Capitular, S. V. Amado GOMEZ.

LIBROS Y REVISTAS. LEON HERQUETA: "LA CRIA DEL CERDO" (trata: Profilaxis, alojamiento, razas, alimentación, cria, recría y ceba). Es la mejor obra publicada hasta la fecha. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 6 y 23. MADRID. EMPRESA DE TRANSPORTES! ¡Remitentes! Adquieran el libro "NORMAS QUE REGULAN EL TRANSPORTE DE VIAJEROS Y MERCANCIAS POR CARRETERA Y TARIFAS DE APLICACION" 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". ¡CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECANICOS! Adquieran el "MANUAL DEL MOTOR DE AUTOMOVIL", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PARA EL EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el "COMPENDIO SELECCIONADO DE MATERIAS" (dos tomos, CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio, 140 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 6 y 23. MADRID.

PASTOS. El día 7 de noviembre a las doce horas se celebra subasta de los pastos de invierno del Monte de San Lorenzo y Cimas del Ayuntamiento de Villaralbo. Se admiten proposiciones en pliego cerrado hasta las 18 horas del día anterior. Los pliegos de condiciones pueden verse en la Secretaría del Ayuntamiento. Villaralbo, 19 de octubre de 1950.—El Alcalde, MARCELINO LUELMO. Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Madridanos. El día 30 a las doce, se sustanciarán los aprovechamientos de invierno y primavera de este término municipal. Caso de quedar desierta la primera subasta, media hora más tarde se celebrará la segunda. El presidente, F. AVEDILLO.

Los generales Pimentel y Rodríguez Urbano, en Zamora. En la mañana de hoy llegaron a nuestra ciudad el general Pimentel, jefe de la 71 División y el general Rodríguez Urbano, jefe de la Infantería divisionaria de la citada unidad. Los ilustres jefes fueron recibidos por el coronel, don Anibal Pérez Rasilla, gobernador militar de Zamora, y se proponen permanecer en nuestra ciudad varios días.

LIBROS Y REVISTAS. Leyes sociales de Medina y Marañón. El 1.º de diciembre aparecerá la Edición 1950 con la última palabra en legislación y jurisprudencia, redactada por los prestigiosos firmas siguientes: Don José Castán Tobeñas, don León Martín Granizo, don Eugenio Pérez Botija, don Juan Menéndez Pidal y don Mariano González Rothvos. Precio de la obra encuadernada en piel con su estuche, 200 pesetas. Solicite prospectos de esta obra con toda clase de detalles al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 6 y 23. MADRID.

TEATRO RAMOS CARRION. Compañía de Comedias Cómicas LUISA PUCHOL. MARIANO OZORES con JOSE LUIS OZORES. HOY: A las 8 y a las 11 BUTACA 6 PESETAS. Hilarante y sensacional estreno. SOY UN COYOTE. original de MARTIN LAGOS. MAÑANA: Haz el favor de morirte. otro éxito de risa. TEATRO PRINCIPAL. VIERNES: Exito inenarrable Gloria Romero con su grandioso espectáculo Sol de España. CINE BARRUECO. HOY: 5,30 8 y 11. Espectacular estreno. Filófono. Los últimos días de Pompeya. Pronto: Monumental estreno en TECNICOLOR. La isla pérdida. Por la bella y deliciosa Jean Simons y el nuevo tarzán Donald Houston. Aventuras y paisajes en las islas de coral.



Radio Zamora SOBREMESA. 13.30: Música variada. 13.45: Radio Nacional de España. 14: Melodías regionales de Centro Europa. 14.30: Guia comercial. 14.35: Interpretaciones de Bonet de San Pedro y los de Palma. 14.55: Notas de sociedad. 15.10: Música selecta. 18: Cierre. NOCHE. 20.30: Emisión del oyente asociado. 21.05: Guia comercial. 21.20: Música seleccionada. 21.45: Radio Nacional de España. 22: Notas de sociedad. 22.25: Altavoz local. 22.30: Variedades modernas. 23: "Música, Arte y Literatura", la emisión de la noche del martes montada por Federico y Cerné. 24: Cierre.

Cartelera de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION. Compañía de Comedias Cómicas LUISA PUCHOL. MARIANO OZORES con JOSE LUIS OZORES. HOY: A las 8 y a las 11 BUTACA 6 PESETAS. Hilarante y sensacional estreno. SOY UN COYOTE. original de MARTIN LAGOS. MAÑANA: Haz el favor de morirte. otro éxito de risa. TEATRO PRINCIPAL. VIERNES: Exito inenarrable Gloria Romero con su grandioso espectáculo Sol de España. CINE BARRUECO. HOY: 5,30 8 y 11. Espectacular estreno. Filófono. Los últimos días de Pompeya. Pronto: Monumental estreno en TECNICOLOR. La isla pérdida. Por la bella y deliciosa Jean Simons y el nuevo tarzán Donald Houston. Aventuras y paisajes en las islas de coral.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tasa. Ventas. POLLUELOS desde cinco pesetas. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid. (1727). MAQUINAS DE PUNTO. Precios propaganda las de 60 centímetros con cuatro golpes palanca 11.750 Ptas. "BUMAR" Leganitos 39. MADRID. (1742). VENDO finca regadío con motor eléctrico y noria, en término Coreas. Tratar con José Berrogo en Coreas. (1809). VENDO casa en Benavente. Obispo Regueras, 51. Tratar, en la misma. (1810). POR CAMBIO de industria, vendo cafetera exprés, aparato radio gramola y demás utensilios de bar. Informes: Lastra, San Andrés, 8. (1812). Varios. COMPRA Y CAMBIA discos. Máxima garantía en reparaciones radio, rapidez en reparaciones, planchas, hornillos, estufas. Radio Levi. Plaza Santiago, 6. (1793). IMPERIO TELEFONO 15 70 (1809).

Si alguien dijo con histórica frase que "Paris bien vale una misa", con qué emoción de actualidad se puede hoy afirmar que "Seul, bien vale un Padrenuestro". El hecho emocionante, simbólico y conmovedor ha pasado casi desapercibido entre el vértigo de noticias y comentarios, pero ese Padrenuestro que musitaron los labios de Mac Arthur — fervor a plegaria al Creador y Dios de los Ejércitos — es la más alta rúbrica que el mariscal ha podido fijar sobre el cielo de Oriente después de su victoria militar como caudillo que será legendario de Occidente.

Bajo los techos mordidos de metralla del Capitolio coreano, entre un silencio de inmenso camposanto; encuadrado por la pirotécnica fulgurante de los reflectores y rodeado de bayoneta mellada por los huesos del Rusia, Mac Arthur, como un moderno Hernán Cortés o un Godofredo de Boullón — perdida entre el polvo y los escorbos su mirada de Cruzado — dió a sus soldados esta sobria y rotunda lección de Historia y de política:

— En devota y humilde manifestación de gratitud hacia Dios

Todopoderoso por dar esta victoria decisiva a nuestras armas, pido a todos los presentes, que se pongan en pie y recen conmigo el Padrenuestro.

Su voz debió de sonar a triunfo de Lepanto, a conquista de Jerusalén, a campamento en Santa Fé o a primera llegada al Nuevo Continente. Era la voz de las batallas y de la Cristiandad y ya tenían los muertos y los vivos, una respuesta sobre las tierras de Creta, a sus noches de horror, a sus nostalgias, a sus mutilaciones y a sus tumbas.

Una respuesta mística y terminante que aún no las habían dado ni los miembros de sus gobiernos, ni los políticos de la ONU.

Ya sabían que habían combatido y combatían, para poder rezar un Padrenuestro allí en Seul, que de no haber sido por ellos se volvería a llamarse Luung-King en chino, Kei-yo en japonés o Krasni-Hanseng (capital roja) en la jerga soviética y que por ellos se llamará Seul independiente y libre donde los hombres del Occidente puedan llegar hasta su catedral católica del barrio del Namsam, arrebatado por Mac Arthur a la devas-

# EL PADRENUESTRO DE MAC ARTHUR

tadora bestia despertada del Asia maldicida. Qué habrá quedado de Seul después del paso iracundo de la guerra?

Nada o casi nada de lo que en

Por Federico DE URRUTIA

siglos fué acumulando el ingenio o el espíritu de las generaciones.

Demolido el "Uen-Ku" o Palacio del Cielo y los viejos palacios de Changtek-Kung y Mieng-Pok con sus construcciones de piedra, profanadas por las hordas de la Materia la bonjería de Hueng-tien, donde estaban los frecos del infierno búdico, el templo de Fahinúo, donde se veneraba a los antepasados, el Museo de astrología; los Sepulcros reales de Taicho, el Altar del Renacimien-

to y el Templo de Confucio, que de místico, espiritual o evocador, les abrigará el alma desde ahora a los habitantes de Seul adormecidos hasta hoy en su mundo recóndi-

to y en sus tradiciones ancestrales?

Nada o casi nada:

Murallas derruidas bajo el plabido boque de Paikak; monolitos partidos sobre el césped ensangrentado; árboles desgarrados en el milenarío Palacio de las Moreas y vacío como una cueva gigantesca, el lugar de la vieja campana del Chongno, que desde el mismo centro de la capital sonaba cada mañana, y cada noche para abrir o cerrar las puertas de la ciudad y sobre

la que existía la leyenda cruel de no haber podido ser fundida hasta que fué arrojado un niño vivo en los metales en fusión. Colinas peladas, mármol, partidos y cientos de pagodas sembradas de esqueletos recién descarnados. Esta es la visión panorámica de Seul después del paso de los bárbaros del Norte de aquellas latitudes. Y en medio de esta desolada estampa del Oriente asolado, los hombres como almas en pena, llorando por sus dioses, porque también ellos han muerto como un día murieron las deidades aztecas por el peso y el brillo de las armas cristianas.

Por eso el Padrenuestro reza por Mac Arthur, entre el silencio litúrgico de sus soldados, es más que la plegaria de un guerrero, una oración apostólica y fundacional.

Volverán a reverdecer lotos y moreras, sembrados y arbolados en las riberas del HanKang y a reír la vida nuevamente con el tiempo, bajo el cono Paokak, junto a la calma de los afrozales, pero cuando los coreanos deambulen con el alma angustiada por entre las ruinas de lo irreparable, buscando la presencia de sus ídolos milenarios y

sientan que un vacío espiritual les hace la vida inexplicable, será entonces cuando la voz de Mac Arthur resonará todavía como una anunciación y un nuevo consuelo llenará de luz y de calor hasta el obscuro frío de las tumbas...

...Padrenuestro que estás en los Cielos...

Será entonces cuando esta oración del mariscal dará a Seul una paz profunda de religión recién comprendida.



Número 73

Zamora, 24 de octubre de 1950

## GANADERIA Y PASTOS

Inician el regreso al mediodía desde el interior, los rebaños trashumantes. El estado del ganado es excelente en general y se acoge a las primicias de una buena otoñada. En el interior la situación es más desfavorable.

Acompañados del monótono sonido de los zumbos que abren marcha o flanquean a la masa de merinos rozagantes, los rebaños en trashumancia empiezan a descender desde el sistema central y los montes de Palencia y León para enfilar las cañadas — o lo que de las cañadas queda — en demanda de sus cuarteles de invierno en el Mediodía de los cuales llegaron al filo del verano al amparo de los pastos y de las brisas de altura y del agua de los regatos que discurren fresca y cantarina por entre graníticos roquedales. Venía esa cabaña con "buen porte" y tras un verano bastante favorable en la zona de altura, retorna en excelentes condiciones de gordura y sanitarias.

Los ganaderos han estimado conveniente no prolongar la permanencia de sus rebaños en la sierra primero, porque en las regiones centrales no hagan bien que digamos las cosas concernientes a la alimentación de la ganadería, y después porque en Andalucía, Extremadura y Alcadia rebrotan ya los pastos y llegan optimistas impresiones sobre la otoñada. Nos dice Extremadura: "Muy optimistas estamos con la actual otoñada. Las lluvias del 25 de septiembre y del 4 y 5 del actual, dejaron el terreno bien preparado para que nazca la hierba. No ha sido gran cantidad la que ha caído pero lo ha sido con tanta gracia, tan suave y templado que el terreno la ha absorbido en su totalidad, aun el de poco fondo. No se ha perdido ni una sola gota". Y apoya el Valle de Alcadia: "Aparecen signos de buena otoñada. Se inicia otra vez la repoblación de ganado en este rico valle, una vez terminado el período de los agostaderos. Con las lluvias caídas es tan seguro que el ganado se alimentará bien dentro de pocos días, debido a la feracidad de este suelo. Andalucía se expresa en análogos términos.

Ha empezado pues por camino y por ferrocarril, el regreso de los rebaños trashumantes a dichas regiones, operación que alcanzará su máxima importancia en la tercera decena del corriente mes.

Y tanto en el merino estante como en el trashumante, se ha iniciado la paridera, algo prematuramente, pero esto mismo es sintoma eloquente del excelente estado de esa ganadería. La nacería de los corderos en este momento constituye un contratiempo por los especiales cuidados

que necesitan tanto los recentales como sus madres o las que se hallan en inminente trance y que no siempre es posible prodigarlos sobre la marcha, pero los cuidadores del ganado con esa especial solicitud que saben poner al servicio de los intereses que les están encomendados, hallan soluciones adecuadas para evitar perjuicios que, sin tales cuidados, se registrarían.

La impresión que existe hoy es que el actual será otro buen año de corderos, al menos en el Mediodía, salvo que la inverna sea excepcionalmente dura desde el punto de vista climatológico. Este estado de cosas no puede hacerse extensivo, por desgracia, a las regiones centrales, pues si es cierto que en gran parte de éstas ha mejorado la situación, dista mucho de ser normal y zonas hay donde se hace necesario dar pleno complementario a las ovejas que en breve plazo aportarán sus crías al censo ganadero nacional. Incluso se dan casos de resultar difícil hallar esos piensos en comarcas donde la cosecha de los mismos ha sido escasa, representando otra dificultad su alta cotización.

En el Norte se está segando hierba a más y mejor, por lo cual la producción lechera en aquellas privilegiadas regiones se mantiene en un índice plenamente satisfactorio y desde luego infinitamente superior a lo que cabía esperar en esta época.

Resumiendo: Excelente situación de la ganadería en el Norte de España; bastante buena en todo el Mediodía y deficiente en el Centro, para el cual sirve esta impresión que nos transmiten desde Avila después de las lluvias: "Nunca viene mal la lluvia, pero llegó tarde. Algo beneficiará a la ganadería. ¡Qué buena falta le hace! Pero insistimos en que la otoñada no puede ser buena, porque al no haber pasto viejo el que ahora brote se consumirá en seguida con los frios que en la altiplanicie llegan pronto. A no ser que surja el prodigio..."

(COLABORACION "LOGOS" — Prohibida la reproducción).

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

# Ferias y Mercados AUMENTA

## el volumen de los negocios ganaderos

Este cambio viene impuesto por las mejores perspectivas que ofrece la otoñada

TENEMOS dicho que los intereses ganaderos estaban abocados a sufrir un serio contratiempo, que sobrevendría si la otoñada no hacía acto de presencia fundamentalmente en las regiones de la mitad meridional de España. Creemos que el peligro ha quedado disipado, y de ello debemos tenernos todos por que se elimina una posibilidad de que nuestro censo pecuario volviera a sufrir uno de los tipos y graves retrocesos que viene soportando, desde hace varios años. Ya tenemos dicho que las noticias del Mediodía son bastante optimistas a este respecto; ha mejorado la situación en el

Centro — sin que podamos todavía cantar victoria a este respecto — y el Norte sigue siendo el paraíso de los pastos. Todo esto ha levantado la moral en los medios ganaderos, porque aun cuando una mejoría sensible no fuese general, el hecho de que se registre en regiones de tanta densidad ganadera como Extremadura, Andalucía y La Mancha, representa el exclusión a estos costosos de la riqueza pecuaria de la competencia en el mercado de los piensos, puesto que cuentan con recursos naturales para sus rebaños; pastos y bellotas. Y si por la misma razón excluimos al otro gigante que es el Norte, llegaremos a la conclusión de que el Centro, aun teniendo la mala suerte de que no le alcancen en la elevada medida que deseamos los beneficios de un buen otoño, podrá desenvolverse con menos congoja si se ve precisado a echar mano de las gramíneas antes y con tiempo, puesto que no tendrá que luchar en competencia con aquellos, para adquirirlas.

En fin; este cambio de situación en sentido favorable, determina una mayor concurrencia en ferias y mercados y más actividad en los negocios ganaderos,

manteniéndose las cotizaciones el tono de firmeza apuntado en nuestras anteriores impresiones.

### EXTREMADURA

El mercado de ganado mular está muy animado y se ha registrado en los precios un alza de consideración. Se pagan las mulas de 3 a 5 años, hasta a 23.000 pesetas. Ejemplares porcinos de 4 a 6 arrobas de peso, a 250 pesetas la arroba; lechones, a once pesetas libra. En lanar, ovejas de buena vida a 450 pesetas y corderos a 350.

PAMPLIEGA (Burgos).— Se ha celebrado el primer mercado desde antes del verano en que se suspendieron a consecuencia de la glosopeda. Se ha registrado poca afluencia en ganado mular, caballo y asnal. De cerda fueron presentadas unas 2.000 cabezas para cría, vendiéndose casi todas las de tres a cuatro arrobas de peso, a precios que oscilaron entre mil y dos mil pesetas unidad. En mular joven no hubo transacciones, y las realizadas en ejemplares viejos lo fueron a precios convencionales. No concuirió la especie bovina por persistir algún foco de glosopeda.

MIRANDA DE EBRO (Burgos).— En el último mercado se pagaron los cerditos de dos meses entre 300 y 350 pesetas unidad; los de 4 a 5 meses, de 850 a 950; de media ceba a 2.100-2.200. Se realizaron muchas transacciones.

UBEDA (Jaén).— Sigue sin variación los precios del ganado, habiéndose agotado para el mercado. La carne de borrego se cotiza en tabla a 17 pesetas kilo, y la de oveja y cabras viejas, a 12.

TALAVERA DE LA REINA (Toledo).— Como ocurre habitualmente en el primer mercado después de las ferias de septiembre, la concurrencia de ganaderos, compradores y ganado ha sido escasa. En especial fué muy reducido

el número de cabezas lanares presentadas. Las transacciones han sido escasas, pero con sostenimiento general de los precios. Estos han sido prácticamente los mismos de la antedicha feria. El número total de reses de todas las especies presentadas en este mercado, fué de 2.644. de las que correspondieron 900 a la cerda, 665 a la lanar, 285 a la bovina, etc.

ZAMORA.— Sigue sin variación el mercado porcino de esta capital. Las cotizaciones en el celebrado el día 10 fueron iguales a las de ocho días antes. Lechones de 7 meses, a 300-350 pesetas unidad; colorados a 1.500 pesetas, blancos, a razón de 20 pesetas kilo. El número de ventas fué bastante elevado.

MEDINA DEL CAMPO.— Extraordinaria animación en el mercado de ganado del domingo día 15. En lanar se vendieron 9.144 cabezas, siendo los precios muy semejantes a los de la semana anterior. Las ovejas para vida se pagaron a 300-350 pesetas; ovejas para sacrificio, a 6 pesetas kilo al vivo; corderos para vida, a 8,25 y corderas a 260-270 unidad. 274 ventas en porcino. Los cerdos blancos y negros de 7 semanas, a 210 y 225 pesetas; de 3 meses, a 350; de 6 a 700-800, y los mayores, desde 850 a 1.500 según tamaño. 93 transacciones en vacuno. Vacas de producción de 5 a 8.000 pesetas; de labor, de 6 a 9.000 la pareja; yunta de buyes, de 15 a 19.000; vacas viejas, para matadero, a 18,25 pesetas kilo, y novillos a 19. Mulas y caballos viejos se pagaron entre 900 y 3.500 pesetas, y ejemplares jóvenes y buenos desde 10 a 18.000. El precio medio del ganado asnal osciló entre 1.500 y 3.000 pesetas.

CUELLAR (Segovia).— Feria de otoño, con tiempo espléndido. Extraordinaria concurrencia de feriantes, tratantes y ganado. Hubo muchos y buenos ejemplares

de la clase bovina, asnal, caballo, mular y porcina, particularmente de las dos primeras. Las cotizaciones han estado algo más bajas que en la feria de Pascua de Resurrección. Se realizaron bastantes operaciones a los precios siguientes: vacas para carne, de 1.000 a 2.000 pesetas; de labor, de 3 a 4.000 unidad; asnal, de 3 a 4 años, a 4-5.000 pesetas; más jóvenes, a 1.000-1.500; caballo, de 3 a 5 años, de 8 a 10.000, y más viejos de 1.000 a 3.000; mular de 3 a 4 años, a 10-15.000, siendo más baja la cotización para los mulos cerrados. Cerdos de 40 a 50 kilos de peso, de 1.500 a 1.700 pesetas unidad; de 10 a 14 kilos, de 300 a 400 pesetas uno.

(COLABORACION "LOGOS" — Prohibida la reproducción).

### El Brasil aspira a producir todo el trigo que necesita

Todavía no alcanzó en 1949 el volumen de 500.000 toneladas

El Brasil, con una población sensiblemente igual a la de España, pero con una superficie casi 17 veces mayor que la de nuestro país, ha planteado la "batalla del trigo", que tiene como meta el llegar a producir el candado necesario para las necesidades de la población. Durante bastantes años la producción triguera brasileña fué de cien mil toneladas — un millón de quintales métricos —, pero en el quinquenio 1942-46 llegó a fluctuar entre 170.000 y 235.000 toneladas. En 1946 los técnicos se propusieron alcanzar en 1950 un volumen de 500.000 toneladas, y así lograron tal aspiración, puesto que la última campaña recolectaron 471.907 toneladas. El rendimiento

(Pasa a la página quinta)

PROVINCIA	PATATAS		ALUBIAS		GARBANZOS		LENTEJAS	
	Precio Campo	Precio Público	Precio Campo	Precio Público	Precio Campo	Precio Público	Precio Campo	Precio Público
Alava	1,65 a 1,75	1,90 a 2	—	11 a 13	—	11 a 13	—	10 a 12
Burgos	1,65 a 2	2,30 a 2,40	11 a 11,50	11,90 a 12,50	9 a 10	10,50 a 11,50	6,50 a 7	8,50 a 9
Coruña	1,55 a 1,80	2,50 a 2,80	8,50 a 8,85	6,50	—	10,70 a 11,50	—	6,50 a 7
Gipúzcoa	2,15 a 2,30	2,35 a 2,50	12 a 14	12 a 14,15	—	11 a 12	—	9 a 11
León	1,55 a 1,80	2 a 2,20	9 a 10	10 a 12	7,50 a 8	9 a 11	7	8 a 9
Logroño	1,95 a 2	2,20 a 2,25	14	12 a 12,50	10,50 a 11,50	12,50 a 13	—	10 a 10,50
Lugo	2 a 2,10	2,15 a 2,25	8 a 8,50	9 a 9,50	—	9,50 a 11,50	—	—
Navarra	1,65 a 1,75	2,15 a 2,25	12 a 15	13 a 16	10,50 a 12	11,50 a 13	—	10,50 a 12
Orense	1,75 a 1,95	2,30 a 2,50	8 30 a 8,50	9	—	11	—	—
Oviedo	1,85 a 2	2,20 a 2,40	9,50 a 11	9,50 a 12,50	—	9 a 12	—	8 a 9,50
Palencia	1,75 a 1,85	1,90 a 2,30	8,50 a 9	11 a 12,50	8 a 9	9,50 a 11	6 a 7,50	8 a 9
Pontevedra	2,—	2,50	8 a 8,50	9	—	11 a 13	—	10
Salamanca	2,—	2,30 a 2,50	9 a 10	10,50 a 12	8,—	9	—	10,50 a 12
Santander	1,95 a 2	2,25	9,75 a 10	11,50 a 12	—	10,50 a 12	—	10,50 a 11,50
Valladolid	1,80 a 1,90	2,20 a 2,40	9,75 a 10,50	10 a 13,50	8 a 9,50	9 a 12	6,75 a 7,50	7,50 a 8,50
Vizcaya	1,90 a 2	2 a 2,40	8,50 a 11	11 a 13	—	10 a 15	—	7,50 a 12
Zamora	2,—	2,50	10 a 12	12,50	10,—	11	—	9

NOTAS.— Estos precios corresponden a la primera quincena de octubre.  
 × Las alubias en Logroño aparecen con precio más bajo al público que en campo, debido a estar a la venta alubia de Salamanca y León, no habiendo en el comercio de la propia producción.  
 × Las alubias de Cornia de venta al público, son sobrantes de existencias por no retirarse al público.  
 × (Información facilitada por el Servicio de Estadística de la Comisería de Recursos de la Zona Norte).

# LOS DEPORTES Imperio LOS DEPORTES

## 4-2: GANO EL ATLETICO JUGANDO UN SOLO TIEMPO

### Parcialísimo arbitraje, favorable al Langreano

#### Gallo (2), Almaroz y García Díoz hicieron los goles rojiblancos en la primera mitad

#### Sabino logró los dos tantos forasteros

A vez más, el Atlético de Zamora ha ganado un partido jugando cojo. Entendiéndose por esto, que los rojiblancos actuaron como cabe esperar. Case en sólo una parte, mientras que en la otra se abilitaron de tal forma, que dieron ocasión de bilitarse al forastero. Y en verdad que no hay manera de explicar e estas alternativas del equipo lo que al parecer se producen, domingo tras domingo, dentro y fuera de casa. Anteayer la ocasión parecía propicia para que el Langreano se fuese a su tierra con una docena de goles. El 4-0 de la primera mitad, autor de parte, pese a los esfuerzos del árbitro para anular a los dos primeros goles, la delantera zamorana, presagiaba una continuación en la que los astures acabasen por de fundarse hasta pagar con creces la derrota en la Felguera. Pero he aquí que después de 45 minutos de juego conjunto, ardoro y de fútbol profundo, eficaz e inteligente, el Atlético nos brinda otros tres cuartos de hora desastrosos durante los cuales se empeño —consiguiéndolo— en ofrecernos un juego primitivo, de plazuela, que hizo crecerse al Langreano hasta mandar casi por completo en el terreno. Todo salió mal a las huestes de Cobas en ese tiempo y, así, lo que pudo ser la victoria de la temporada, se quedó en un discreto resultado. Y el partido que debió pasar a la historia, por superior, apenas si llegó a regular, sobre todo porque lo bueno fue al principio y los finales suelen empañar lo que antes se haya.

Así, puede hablarse al propio tiempo de un Atlético con derecho a jugar la Liguilla y del mismo equipo capaz de irse a Categoría Regional. En una sola pieza. Claro que, en definitiva, queda el resultado favorable y el tiempo suficiente para meditar en los yerros y tratar de enmendarlos, cosa que puede y debe hacerse. Lo dicho para el equipo, vale para los jugadores. Un equipier que bordó juego hasta el 4-0, no sabía ni parar la pelota después. Si amigos. El Atlético juega cojo y puede hacerlo sobre dos pies. Si hasta que se le pase la cojera sigue puntuando, todo ira bien. Pero no esperemos tanto, que el equipo se nos quede "paralítico". Por el contrario, decidámonos a "operar" para que la máquina funcione tan perfectamente como debe. Entre tanto, doce puntos con cuatro positivos, brindan ocasión al optimismo y a saber esperar... sino es demasiado.

Enjuiciada la labor del Atlético, dicho enseguida que el Langreano hizo lo que le dejaron hacer, que Sabino fue el hombre más eficaz y más "puesto" del bando astur y que el tanteo fue justo para dos equipos que se emplearon sin brevedades, habrá que hablar del arbitraje.

Lorenzo, refiere anteayer, comenzó por silbar un fuera de juego a Brigido que el público protestó porque el delantero centro siguió con la pelota enviándola a la red. Pero fue oside. Una y no más. A partir de ahí, el árbitro no hizo sino favorecer constantemente al equipo asturiano. Sus absurdas decisiones, repetidas una y otra vez, trataron de frenar el empuje rojiblanco, amordazando a su delantera. Cualquier avance moría en fuera de juego, aunque ante el jugador zamorano hubiese dos, tres y hasta cuatro del bando deñensor. Esto nos hizo pensar

enseguida, que la primera falta, aunque bien señalada, no fue vista por Lorenzo quien sólo pensaba en sujetar a la vanguardia del Atlético. Por eso cabe decir que el colegiado actuó parcialmente de una manera reiterada y que, en su arbitraje, el conjunto zamorano llevó siempre la peor parte. Gracias a que los muchachos tuvieron tres cuartos de hora de inspiración que pudieron decidir el encuentro pese a la desdichada actuación arbitral. Por otra parte, un par de castigos máximos en el área del Langreano pasaron "desapercibidos" para Lorenzo.

Nuestros lectores, que saben con cuánta generosidad enjuiciamos la labor de los árbitros por estimar lo difícil y espinoso de su labor, comprenderán todo lo mal que estuvo el de anteayer cuando nos obliga a escribir esto de él.

\* El Atlético marcó sus goles en la primera parte. A los 9 minutos—Gallo remata muy bien de cabeza un saque de esquina lanzado por Muga. Testarazo duro y esquinado. 20 minutos.—El propio Gallo se desmarca, le cede Brigido y el interior coloca el esférico lejos del alcance del guardameta. Un gol de limpia ejecución. 28 minutos.—Golpe franco que lanza Reyes en corto sobre Almaroz. El defensa zamorano, bien estudiada su posición, envía la pelota a ras del larguero. Un tanto de inteligencia. 40 minutos.—Gol de García Díoz por "sevillana", llevándose el balón limpiamente por el centro hasta llegar a la boca de puerta y burlar al meta tocando la pelota con suavidad. Un gol que firmaría cualquier delantero suramericano. El Langreano marcó por media-

ción de Sabino a los 8 y a los 21 minutos de la continuación. Primero aprovechando una indecisión del defensa central al entregar a Cobas y el segundo desde lejos de un gran disparo que hizo inútil el estirón del guardameta zamorano. \* En definitiva, que el Atlético ganó merecidamente por su gran labor en la parte inicial. Que el Langreano, también con toda justicia, acortó las distancias en la segunda y que nos hemos encontrado con el primer arbitraje malo de la temporada. Pero tan malo y tan parcial tan parcial que nos gustaría no ver más a Lorenzo, el árbitro de anteayer, ni en Pantoja ni en cualquier otro campo. ¡Sería terrible!

TIM.

## SIGUE EL TRIPLE EMPATE Se hunde el Palencia

### Tercera División

Grupo Primero  
C. Popular, 4; Lemos, 0.  
Leonesa, 1; Juvenil, 6.  
Palencia, 0; Santiago, 2.  
Caudal, 7; Ponferradina, 1.  
Arosa, 1; Avilés, 0.  
Pontevedra, 6; Vetusta, 3.  
Arsenal, 0; Juvencia, 1.  
At. Zamora, 4; Langreano, 2.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Caudal	7	6	0	1	24	6	12
AT. ZAMORA	7	6	0	1	21	7	12
Juvencia	7	6	0	1	12	8	12
Juvenil	7	4	1	2	22	15	9
C. Popular	7	3	2	2	10	5	8
Arosa	7	3	2	2	12	13	8
Avilés	7	3	1	3	18	13	7
Ponferradina	7	3	1	3	17	7	7
Langreano	7	3	0	4	15	12	6
Santiago	7	3	0	4	8	9	6
Arsenal	7	2	1	4	10	13	5
Lemos	7	2	1	4	9	15	5
Pontevedra	7	2	1	4	15	19	5
Leonesa	7	2	1	4	11	22	5
Vetusta	7	1	1	5	11	22	3
Palencia	7	1	0	6	5	18	2

Por lo pronto persiste el triple empate a 12 puntos en la cabeza, pero hay que tener en cuenta que los de Trubia llévan seis positivos por sólo cuatro de sus "parés", Caudal y Atlético. Entre tanto, Palencia y Leonesa se hunden en una zona peligrosísima, en compañía del Vetusta, Arsenal, Lemos, y Pontevedra marchan con cinco puntos, bastante comprometido, también. Así las cosas, el Torneo se encuentra en un momento del máximo interés lo mismo en cabeza que en cola, donde media docena de equipos se esfuerzan por aclarar posiciones. Quizá la más diáfana de todas sea la de nuestros vecinos de la ciudad de las mantas, a quienes jamás vimos en tan difícil postura como en la presente ocasión. Desde luego la próxima jornada estará revestida de gran emoción, correspondiendo a Caudal y a Atlético de Zamora apretar de firme para obtener victorias en campo ajeno si no quieren que los trubienses se vayan limpiamente, de momento, y si saben ganar en su propia casa que en fútbol puede ocurrir... ¡todo!

TIM.

## Números cantan

### PRIMERA DIVISION

Resultados  
Valladolid, 4; Santander, 1.  
Murcia, 1; Celta, 2.  
Atlético Madrid, 3; Málaga, 0.  
Atlético Bilbao, 4; Español, 2.  
Sevilla, 2; R. Sociedad, 1.  
Coruña, 5; R. Madrid, 0.  
Alcoyano, 0; Valencia, 2.  
Barcelona, 6; Lérida, 1.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	7	5	2	0	16	7	12
A. Madrid	7	4	2	1	25	14	10
Sevilla	7	5	0	2	20	14	10
A. Bilbao	7	4	1	2	25	13	9
R. Sociedad	7	4	1	2	20	15	9
Barcelona	7	4	0	3	29	16	8
Valencia	7	3	2	2	15	10	8
Madrid	7	4	0	3	26	23	8
Celta	7	4	0	3	19	20	8
Santander	7	3	1	3	19	22	7
Málaga	7	3	0	4	19	15	6
Coruña	7	3	0	4	18	16	6
Español	7	1	1	5	18	28	3
Murcia	7	1	1	5	10	23	3
Alcoyano	7	1	1	5	11	28	3
Lérida	7	1	0	6	10	34	2

### Tetuán, 9; Me talla, 2; Salamanca, 2; Granada, 1.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	7	5	0	2	22	12	10
Las Palmas	7	5	0	2	12	10	10
Meilla	7	4	0	3	21	13	8
Córdoba	7	3	2	2	18	9	8
Salamanca	6	3	2	1	12	9	8
Granada	6	3	0	3	17	11	6
Mallorca	7	2	2	3	18	12	6
Tetuán	6	2	2	2	16	8	6
Plus Ultra	6	3	0	3	12	12	6
Linense	6	3	0	3	12	15	6
Albacete	7	2	2	3	13	20	6
Levante	7	1	3	3	9	15	5
Ceuta	7	2	1	4	7	20	5
Cartagena	6	2	0	4	10	18	4
Mestalla	6	2	0	4	9	19	4

## A balonazo LIMPIO...

"Ellos son de Sama y nosotros de fama", decía una pancarta exhibida en la general. El árbitro era el que "candaba la lana".

Un despistado dijo en la tribuna de pués del segundo gol asturiano. —¡Ah!, pero Sabino juega ahora para ellos...?

Ya era hora que Goyo fallase alguna. Porque, la verdad, lo de antes era un abuso.

—¿Cómo se llama el árbitro...?  
—Lorenzo.  
—¿Y se apellida...?  
—Ofside.  
—Será inglés...!

Los equipos asturianos se diferencian solamente en la camiseta.

Pantoja nos apricta ya como los zapatos a estrenar. Hay más gente que espacio.

Un ruego:  
¿Podrían los espectadores de tribuna estarse quietecitos hasta que termine el juego...?  
El respetable de las primeras filas lo agradecerá.

Otro ruego:  
¿Cortaría mucho trabajo que los porteros abriesen de par en par las puertas cinco minutos antes de concluir el partido?  
E to lo agradeceremos todos.

¿Qué cuando viene el Atlético de Bilbao...  
Cuando el de Zamora se decida a jugar en los dos tiempos.  
¡Y le vamos a ganar...!

T.

## LOS SUPERMODESTOS

El sostenimiento de tales equipos se logra gracias al entusiasmo de quienes los integran y a despecho, en los muy modestos que apenas disponen de material, del presupuesto doméstico para calzado. No hace muchos años que un servidor de ustedes destrozaba y veía destrozado, en los campos arbitrarios donde los cimientos de la urbanización van mezclándose con recuerdos deportivos infantiles. Pero siempre será mejor gastar el dinero en zapatos, aunque se deformen dando a la pelota; en ropa, aunque se estalle en los ejercicios físicos, que no emplearlo en medicinas, sin olvidar que éstas pueden ser necesarias cuando la imprudencia o el exceso en el deporte debilitan las reservas orgánicas. Reglamentar las actividades deportivas de estos muchachos debe ser también objeto de la más cuidadosa atención. Sin método se desquiciaría el universo.

De los sacrificios de los noveles jugadores para adquirir el más elemental material deportivo saben más sus propios compañeros y los que hayan pasado por esas vicisitudes. Muchos domingos sin cine, sin gastar un real, suponían para los entusiastas y pequeño jugadores la adquisición de un balón reglamentario o de un par de botas, de segunda mano —es decir— muchas veces y cuyo estreno, en su caso, representaba tanta alegría

como la nueva indumentaria en Domingo de Ramos. Y tan acostumbrados estaban a jugar en alpargatas, por ejemplo, que la primera vez que calzaban unas botas de fútbol les restaba gran parte de su habilidad. Hasta que poco a poco iban haciéndose a ellas.

Yo sé que todos estos equipos que están pasando por las columnas deportivas de IMPERIO y los que vayan formándose encontrarán, tanto en la prensa como en las jerarquías locales de tal índole y en todas las personas que aman el deporte por el deporte mismo, el apoyo de sus afanes para proseguir su labor de fortalecimiento de la cantera futbolística para que sea lo que debe ser: levadura de buenos jugadores. Si esos modestos "once" quieren demostrar al público, a la afición, que pueden ser más de lo que son a poco que se les ayude y quieren ser catalogados a través de una competición, hay que procurar complacerlos. Por ellos y por el deporte local. Que si ellos entre sí, por partidos amistosos, tienen prejuizada su capacidad física y deportiva, desean que el galardón, aunque sea simbólico, valga algo más que una merienda o un montón de duro. Y si no todos pueden alcanzarlo, sabrán al menos dejar bien patente su deportividad y proclamar las inquietudes de superación que la edad y la experiencia les fran-

concediendo. Porque en fútbol existe también un proceso germinativo del que es insensato evadirse. Y así, sin prisa pero sin pausa, los equipos supermodestos tendrán muchas más posibilidades de progresar y al mismo tiempo sus jugadores, al estar más en contacto con la "alta categoría deportiva", presentarán a ésta mayores y mejores oportunidades de ver si entre los entusiastas equipos juveniles existen muchachos que puedan optar, en un futuro más o menos próximo, a un puesto en el primer club zamorano, con evidente ventaja para equipo y jugadores.

La atención que se va a conceder a las canteras futbolísticas redundará en beneficio del deporte en general. Si a esos muchachos se les confina en el olvido y en la indiferencia, se hará un flaco servicio al deporte porque, al ver que no se les concede la mínima importancia, los jugadores noveles se desanimarán y llegarán hasta adocenarse en el rutinarismo con riesgo de postergar la práctica del fútbol, que no su afición, y emplear el tiempo que le dedicaban a otros pasatiempos que no dejaríamos de aplaudir, también, si fueran de otra faceta deportiva o de afeccionador carácter intelectual o manual. Pero ya hemos quedado en que los chicos van a tener protección deportiva. Y si ésto estimula sus estudios y sus actividades profesionales con vistas al porvenir, el deporte tendrá en su haber nueva: alegrías.

PIOLA

## HA PROBADO EL DENTIFRICO LA TOJA

Si Ud. es uno de los pocos que aun desconoce las ventajas de su fórmula científica, adquiera hoy mismo un tubo en su perfumería favorita y comprará que la acción de las Sales que contiene, procedentes de su famoso Balneario, fortalecen las encías y embellecen la dentadura. ¡Además resulta muy económica porque obtendrá más espuma con menos pasta!



TUBO GRANDE: 7 plas.  
PEQUEÑO: 5 plas.  
Imp. Incluidas.

PASTA DENTIFRICA LA TOJA  
UNICA EN EL MUNDO.

Rogamos a los señores comerciantes, nos soliciten las nuevas condiciones para la venta de los productos LA TOJA.

Distribuidores Generales: BERMEDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L.  
Apartado, 28.—LA CORUÑA

# FRANCO habla a los tinerfeños

## Los Deportes

### Impresiones de la jornada

Por RIENZI

C OVO presumimos la jornada ha sido catastrófica para algún club histórico. Nos referimos al Real Madrid, que aun presumiendo que iba a perder en La Coruña jamás podríamos sospechar que fuera por tan amplio tanteo, que viene a probar que en el once de Chamartin, aun a estas alturas está todo por hacer. Algunos buenos equipos no juegan como deben por carecer de muchas cosas que es fácil ir recuperando poco a poco; pero lo que hace falta es llegar a tiempo. Otros en cambio, no pueden jugar lo que quieren, porque los cuadros de juego son para la efectividad, un exacto reflejo de la caridad de los hombres, aunque se bauticen con el título de divisionarios, y de ahí como de salida van quedando hundidos en la cola tras de los cuatro recién ascendidos, batidos incluso en sus propios campos como el Alcoyano y el Murcia.

### COMERCIAL - SAINZ-ROZAS...

\* Y que son los hombres, con su calidad, y nada más, los que mandan, lo tenemos en el propio Santander, que apenas se le vio frente al Valladolid. Los montañeses habían puesto su esperanza bastante más allá de lo que la condición de sus propios hombres podía hacer esperar, y ya habrán empezado a convencerse de que no es lo mismo jugar en la Primera División que en la Segunda, porque dos o tres figuras solo no bastan para dar auténtica fisonomía de divisionario a un once, llámase como se llame.

\* La derrota de la Real en Sevilla también la esperábamos muchos, y no porque los donostiarros no tengan equipo, porque la Real ha logrado hacerlo, pero tampoco aún de un modo definitivo, y así, los guipuzcoanos tienen la fuerza y el poder de sus últimas adquisiciones, pero también insuficientes para poder frenar a un Sevilla ya con su veterania y en su campo, que es de los que más pesan en España. De todos modos, los de Atocha Nervión, pero el retraso experimentado en la clasificación ha de costarles bastante remontarlo, teniendo como tienen por delante a los dos Atléticos, y pisándole los talones a un Barcelona.

### COMERCIAL - SAINZ-ROZAS...

\* El Valladolid posee muy buenos hombres, que para si quisieran los más destacados onces, pero también tiene bastantes huecos en sus filas que no le

dan ese completo que es la garantía del mañana. Para nosotros los vallisoletanos poseen un valor permanente: el de su preparador Ipiña, y otro circunstancial o de momento, el de haber jugado en su casa dos partidos seguidos que luego tendrán que jugar fuera de ella con bastante mayor riesgo, y por eso es posible que a los de Zorrilla, faltos de buenos reservas, pueda acontecerles lo de la temporada anterior: que puedan comenzar la segunda vuelta con el éxito con que iniciaron la primera, porque la Liga es larga, y tras los castellanos anda el lobo vestido con los colores rojiblancos de los dos Atléticos, y el Sevilla y el Barcelona y hasta la Real con la que también habrá de contar para algunas cosas decisivas.

\* Los bilbaínos jugaron por administración frente al Español, y profesionalmente puede que hicieran bien, porque tampoco andan los de San Mamés sobrados de buenos suplentes, y ya dijimos, que la Liga es larga, y solo ya comenzada la segunda ronda es cuando empezará a decidirse. De todos modos la clase y las posibilidades de muchos equipos comienzan ya a perfilarse sin que esto dé derecho a asegurar que todo va a continuar lo mismo que hasta ahora en la cabeza.

### COMERCIAL - SAINZ-ROZAS...

\* De cuantos onces hemos visto jugar hasta el momento ninguno creemos que tiene la solidez del Atlético de Madrid, que reúne un gran equipo en juego y otro gran equipo en la cassetta. El poder metropolitano se ve en partidos como el del domingo, que no jugando frente al Málaga, y éste jugado bastante le ganó solo en diez minutos de decisión.

### COMERCIAL - SAINZ-ROZAS...

\* En fin volvemos a repetir: la Liga es larga, y hasta llegar al Paralelo 38 aun hemos de ver muchas cosas y pasar por cambios posiblemente fundamentales. Lo de ahora solo son las primeras andanadas; pero los primeros que lo cruzarán serán siempre los mejores, eso ni dudar, a pesar de tratarse de un juego del que se dice que no tiene lógica.

## El Caudillo pide confianza, calor y entusiasmo para vencer en la guerra fría, superada ya en parte

T INERFENOS. Hace mucho tiempo que ansiaba este momento de volver a pisar tierra canaria y traeros de la Península el abrazo cordial de todos los españoles; el recuerdo de la estancia en estas Islas Afortunadas, tan acogedoras, tan bellas y virtuosas no se ha borrado de mi mente desde que aquí estuve. (Grandes aplausos). Y ansiada llegar aquí para manifestaros la expresión de mi cariño, nacido al calor de aquella lealtad vuestra que el 18 de julio ofrecisteis a un

### Palabras del Generalísimo desde el balcón de Capitanía General

Jefe y a un Caudillo hasta entonces desconocido... (los aplausos interrumpen a S. E.) que alzaba en estas tierras la bandera de la independencia de España y de su resurgimiento... (vuelven a interrumpir de nuevo los aplausos). Esa bandera la seguisteis como un sólo hombre y disteis con vuestros hijos, vuestro corazón y entusiasmo para la gran reconquista española. (Grandes aplausos).

### Aportación canaria

El alto valor de vuestra aportación está representado por los gloriosos caídos de esta pródiga tierra (una voz: ¡Presentes!), aquellos colaboradores entrañables que en los distintos puestos del mundo fueron los más leales y esforzados en la batalla por la victoria. (Clamorosa ovación). Hijo de esta tierra es el general Faisar, coronel que de aquí saltó para ser muy pronto

jefe de nuestra movilización industrial y que debido a su pericia, a su constancia y a su trabajo, pese a la falta de elementos y de medios y a carecer en la primera etapa de la zona fabril, jamás hemos tenido una falta ni una escasez de munición ni faltó en las primeras líneas ningún elemento de guerra indispensable para la victoria. (Grandes aplausos).

De aquí partieron otros muchos hombres de alma canaria, como el coronel Fuset, que en nuestra peregrinación por las carreteras españolas, se quedaba ronco en la lectura de consultas y procesos para que dentro de una generosa caridad, la justicia fuese equitativa para los que habían delinquido y la justicia reinase generosa en todas partes. De aquí partió también aquel glorioso comandante Blanco que entregó aún más que la vida: pues entregó su vista por España. (Grandes aplausos). Y aquellos voluntarios canarios que de vuestro pueblo salieron, encontraron en nuestras divisiones y en nuevas unidades, el aprecio y el cariño que saben ganarse los más esforzados soldados. Y no podía

dejar de ser así porque en la Historia de España, está grabada con letras imborrables aquella etapa gloriosa en que el marino más ilustre de Europa dejó aquí su brazo y no dejó su honor... (grandes aplausos que interrumpen), porque los tinerfeños aún en aquel trance fueron generosos, supieron hacer honor a los vencidos y aliviar sus heridas. (Grandes aplausos). Tenerife, con las islas Canarias, constituye un jalón importantísimo en esta reconquista.

Pocos pueden hacerse cargo de lo que sería de España sin la Cruzada, sino han pasado por el calvario rojo, como pasaron tantas provincias españolas, bajo el peso de un Estado sin ley o como esos pueblos desgraciados de Europa, caídos en el comunismo y donde, a las persecuciones más crueles se unen la extinción de la fe y la mancilla del hogar. (Grandes aplausos). Pero la paz nacida de nuestra victoria no puede ser paz egoísta, confiada y sin espinas. Si nosotros nos durmiéramos en nuestros laureles y no sacásemos las consecuencias de cuanto nos condujo a la situación de que partimos, las mismas causas producirían los mismos efectos. No es posible levantar a España sin el sacrificio y el esfuerzo cotidiano de todos sus hijos. La lucha en la batalla de la vida nunca se acaba; los esfuerzos tienen que ser continuados y aunque ganadas las primeras y más difíciles jornadas, el camino se hace mucho más verdadero; pues lo principal es romper la inercia. (Grandes aplausos).

### Una paz difícil

Mas nuestra paz ha sido harto difícil. No habíamos terminado nuestra guerra y se encendía una guerra universal de proporciones incalculables. Nuestra situación estratégica española, la situación de estas islas, la de nuestros territorios africanos, era una carta importante sobre el tapete de Europa y al no poder dejar de ser así, nos acosaban peligros por doquier. Y estas mismas islas pacíficas y vir-

tuosas que abren sus brazos al extranjero con el cariño, afecto y la hospitalidad de la tierra española, fueron también amenazadas y contra ellas maquinó la malicia. Y si la traición no se realizó fue porque había una unidad de los españoles, porque sabían que había bravos pechos para defenderla, un espartoísmo ejemplar y a la sangre y vidas que tendrían que dar por cada pulgada de estas tierras

afortunadas se había de unir la que ofreciese toda la nación. (Largos y prolongados aplausos). Es curioso que siendo España un país noble: hidalgo y pacífico y llevando ciento y pico de años en paz permanente con sus vecinos, que ni uno solo de ellos puede enseñar una cicatriz que nosotros, nuestros padres, o abuelos le hayan inferido, sin embargo, hayamos estado siempre rodeados de la malicia y la maquinación contra nuestra Patria Bien que cuando una nación abandona el puesto en la mesa y cae en la terrible barrena de la decadencia, es muy cómodo para nosotros, el ocupar su puesto e incluso arrancarle jirones de su cuerpo.

### Movimiento político ejemplar

Y continuó aquel siglo maldito, maldito por el destrozo que en él se hizo de nuestra Patria, en el que incluso gobiernos y congresos apañados a los traidores contabilados con el extranjero. (Grandes aplausos). Pero nuestra victoria había de ser un Movimiento positivo, necesitábamos llenarla de contenido; había que originar un Movimiento positivo, necesitábamos llenarla de contenido; había que originar un Movimiento político ejemplar, al que se incorporasen todos los pueblos y todas las clases españolas; que nos diera unidad y fortaleza; que hiciera imposible que nadie pudiera maquinarse entre nosotros y dividirnos. Y esa fue el alma del Movimiento español, que nació en plena guerra, cuando estábamos todavía dando la batalla a nuestros adversarios, momentos en que me preocupaba a mí mucho más el construir esa España unida y creadora que los mismos problemas de la guerra, por graves que éstos fueran, al fin fáciles para un soldado. (Grandes aplausos). Y mirando al porvenir que se nos ofrecía trabajando para el futuro, (porque el arte del gobernante es prever el futuro), establecimos las bases de nuestro Movimiento. ¿Pero es posible mover a un país entero para un Movimiento político? Si; es posible; pero una cosa es el Movimiento político del que todos disfrutamos y otra la vanguardia de este Movimiento esa minoría inasequible al desaliento, la de los hombres que están dispuestos a sacrificarse, dispuestos a entregarlo todo, los que de día y de noche han de montar la guardia y encuadrar las filas de la nación en un solo camino y en una sola marcha. (Grandes aplausos y vítores al Caudillo) Y en ese futuro que nosotros habíamos de prever, está toda una

Por eso, el Movimiento español tenía que ser un Movimiento constructivo, no un Movimiento negativo de defensa. Si el objetivo inmediato era evitar su destrucción, el mediano había de ser un Movimiento constructivo y positivo, no un Movimiento vacío. Teníamos un ejemplo aleccionador en nuestra Historia, la primera guerra de nuestra independencia, en la que el pueblo español, que con una sensibilidad exquisita se alzó en armas por su propia voluntad, para echar al invasor y rescatar su independencia, (grandes aplausos) cuando terminó la guerra y volvieron los patriotas a los hogares se les escamoteó la victoria y volvimos a la decadencia en la que las mismas causas, habían de producir análogos efectos.

resolución social planeada. En todo lo que llevamos de siglo no hacemos más que caminar en pos de esa revolución social, cualquiera que sean las formas con que se la quiera presentar, pues por encima y por debajo de los vaivenes políticos universales aflora siempre una inquietud perenne de las masas más numerosas, que claman justicia en lo social, un anhelo de disfrutar de los bienes de la vida, que para nosotros sólo puede lograrse sobre la piedra de la justicia que señala nuestro Evangelio.

Esta es la virtud del Movimiento Nacional español: que catorce años antes de que los otros se enterasen de que existía un Estado social de cosas en el mundo al cual había que atender, el Movimiento Nacional español abrió cauces amplios y espléndidos para que por ellos discursiese la realización de estos anhelos. No negaba ni arrancaba a los obreros de sus organizaciones sociales y de clases que habían caído en la delincuencia para sumirles en la servidumbre capitalista. No, señor: venía a libramos de unas cadenas mucho más terribles que ese capitalismo, cuales son las del capitalismo del Estado, las del comunismo soviético, (grandes aplausos); comunismo soviético, en el que acaban fozosamente todos los regímenes marxistas, porque una cosa es lo social, el ansia de lo social, la justicia social, legítima y respetable, y otra muy distinta, la dictadura socialista, la anarquía de lo social, la destrucción de una Patria, de unas tradiciones y de todo orden económico que no son nuestros, que no los hemos hecho nosotros, sino que son aportaciones de generaciones que han venido contribuyendo a formar esta civilización y este estado de cosas económico,

### El espíritu sobre la materia

Al plantear al Movimiento Nacional, no lo hicimos, sin embargo, sólo sobre estos factores materiales. Poco nos importaba salvarlos, si se destruían los principios espirituales: para nosotros, el espíritu estaba sobre la materia. ¡Ah! Pero el espíritu no podía venir solo, tenía que venir, como dicen nuestros lemas, con el pan y la justicia, y con el pan y la justicia lo estamos construyendo. (Grandes aplausos). Yo sé que la tarea es difícil, mas hemos de tener en cuenta que vamos en una misma nave, que los medios con que contamos son medios limitados, que hemos pasado ya muchos escollos y muchas tempestades; pero que es necesario no dejar en la nave que unos se aprovechen y se reparta el mal; es necesario que todos seamos solidarios, que sepamos que por el camino de la justicia y de la previsión cada día estaremos más cerca de la España espléndida que hemos de levantar sobre una sólida base social y económica. (Grandes aplausos).

talla, necesito yo también otro margen de confianza, de calor y entusiasmo que sé, lo encuentro en el corazón de los canarios, porque esta tierra bendita, a las bendiciones de Dios... (los aplausos y vítores entusiásticos interrumpen una vez más al Caudillo) une la calidad excelsa de sus hijos. (La multitud de más de cien mil personas que ha escuchado el discurso del Caudillo aplaude al terminar éste, durante varios minutos, gritando al mismo tiempo: Franco, Franco, Franco).

Un día, hace catorce años, desde estas mismas tierras, lanzaba un manifiesto a las islas Canarias, pidiéndoles unidad, lealtad y un margen de confianza para la victoria; os pedía y os señalaba los sacrificios que entonces habíais de hacer. Hoy os pido lo mismo para esta guerra fría, que llevamos en parte vencida. Para hacer resurgir a España y que pueda realizarse esa obra social, es necesario una base económica, que ha de salir de nuestro ahorro, de nuestra constancia, de nuestra producción, de nuestro trabajo. Y para esta ba-

### El Brasil aspira...

(Viene de la página tercera)

por hectárea es bajo —7 quintales métricos y medio— y por no haberse encontrado variedades de alta productividad y resistentes a enfermedades y plagas tan frecuentes en Brasil.

Con el trigo cosechado en 1949-50 solo quedan cubiertas las necesidades brasileñas en la proporción de poco más del 33 por ciento. El resto del trigo necesario se importa de la Argentina y en menor escala de los Estados Unidos.

Los dirigentes de la batalla del trigo esperan que en 1952 se conseguirá recolectar todo el trigo que necesita el Brasil.

(COLABORACION "LOGOS"— Prohibida la reproducción).

LA SEÑORA



## Doña María Contra Pastor

NATURAL DE PELEAS DE ABAJO (ZAMORA)

Falleció en Madrid en el día de ayer, a los 75 años de edad, Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligido esposo, don Ildefonso Martín Samaniego; hijos, Andrea, Emilia, Jerónimo, María, Angel, Rosalía y Marcelino; hija política, doña Avelina Zamorano; nietos; hermano, don Juan Manuel Contra; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver al Camposanto de Peleas de Abajo, a cuyo pueblo será trasladado (D. m.) mañana, miércoles, día 25, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Madrid, 24 de Octubre de 1950



# "Intocable" No se si la

alambrada que rodea la iglesia de Santiago del Burgo habra adquirido ya la condición de

"Intocable" que suele conferir la consideración de monumentos artísticos. Es posible que lo sea a juzgar por el respeto con que se la trata. Colocada en dos calles de las de mayor tránsito de la ciudad, la alambrada cuyo objeto debió ser el preservar el jardín que rodea la iglesia, es hoy el mejor aliado del gremio textil y, de seguir así las cosas, no es difícil que les dé trabajo, también, a los médicos.

El trenzado de alambres en muchos trozos de echo y separado de los soportes de hierro que lo sujetaban, dirige sus punta, afiladas hacia los transeuntes que, descuidadamente, se aventuran a caminar por la estrecha acera con grave peligro para sus trajes.

No es la primera vez que se denuncia este peligro, ni ésta será la última vez que se contesta con la evasiva de que es a la Comisión de Monumentos a la que corresponde el arreglo de la alambrada. Sea la Comisión o el Ayuntamiento, lo que no cabe duda es que la obra no requiere presupuestos elevados y no merece la pena promover largos expedientes para esto que un obrero podría resolver en muy pocas horas, bien colocando la alambrada en su primitiva posición, o, lo que sería mejor, arrancándola de una vez, con lo que el Monumento no perdería gran cosa.

Sergio COLLADO

## No se pueden llevar a cabo las modificaciones pedidas en el servicio de trenes

### CONTESTA LA DIRECCION DE LA RENFE AL AYUNTAMIENTO

#### Sesión de la Comisión Permanente municipal

La Comisión Permanente Municipal se reunió ayer noche, bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Lozano, adoptando, entre otros, los acuerdos siguientes:

Conceder un donativo de 250 pesetas al Secretariado Diocesano de Misiones, contribución del Ayuntamiento a la Campaña del Sobre del Dóndum.

A continuación se dió lectura a un escrito del director de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, contestación al que recientemente le dirigió el Ayuntamiento solicitando una reorganización de los servicios ferroviarios que afectan a Zamora. Dicho escrito dice lo que sigue: "Aun sintiéndolo mucho, no hay posibilidad de llevar a cabo las modificaciones y aumentos en el servicio de trenes que solicitan, por las siguientes razones:

La reforma de los correos números 1.201 y 1.202 obligaría a modificar totalmente el servicio en la línea de Plasencia a Astorga, que a su vez, para ajustar los enlaces en Plasencia con los tres de Madrid y Cáceres motivaría la reforma total en la de Madrid a Valencia de Alcántara.

Otro tanto ocurre con los omnibus 1.211 y 1.212 puesto que en el citado empalme en un sentido apenas si quedaría tiempo para el enlace y en el otro sería muy excesivo.

La implantación de los tranvías que se propone entre Astorga y Zamora no tendría fin práctico toda vez que con las horas que se interesan no enlazarían ni en Zamora para Madrid, ni en Astorga para León.

Igualmente los aumentos de tranvías que se proponen entre Medina y Zamora darían enlace con Valladolid pero se perderían con Madrid.

Por último, la prolongación de unos trenes y la creación de otros, implantaría un aumento de 1.112 kilómetros tren diarios, para cuyo desarrollo no contamos ni con el material ni las locomotoras que serían necesarias, esto aparte del gasto de combustible que probablemente no nos autorizaría la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte".

También se leyó un escrito del Ayuntamiento de Villanueva del Campo, adhiriéndose a la petición zamorana respecto a la ordenación de los transportes por ferrocarril y carretera, pero enterada la Comisión Permanente de la comunicación anterior, acordó trasladar este último escrito a la Jefatura de Obras Públicas.

Entre los asuntos que figuraban en el orden del día, se aprobó el acta del Tribunal calificador del concurso celebrado para la designación de matarifes nombrándose a los cuatro auxiliares que realizaron las pruebas.

Por renuncia del cargo de oficial primero por el funcionario que lo desem-

peñaba ha sido nombrado para sustituirle don Fidel Caldevilla.

Se aprobó la lista de aspirantes a la plaza de Inspector de Arbitrios y se nombró el Tribunal que juzgará la oposición integrado por el señor alcalde, el concejal delegado del servicio y el inventor.

En la sección de ruegos y preguntas, el señor Hernandez explicó la causa que motivó los cortes momentáneos del agua que no fue otra que la avería sufrida en la toma y que ya ha sido reparada. Luego pidió la utilización de la línea de alta tensión no sujeta a restricciones.

El señor Puente Veloso informó a sus compañeros sobre un desagradable incidente entre el Ayuntamiento y un almacenista de cemento. El mismo concejal hizo un ruego sobre el avería sufrida en la toma y que ya ha sido reparada. Luego pidió la utilización de la línea de alta tensión no sujeta a restricciones.

Finalmente se informó sobre la orden dada por la Alcaldía para que se proceda al inmediato derribo del muro que da a la calle de Santa Clara, perteneciente a la casa derribada en la Plaza de Sagasta.

## En Cuatro Palabras

El ministro de Justicia ha clausurado anoche en Madrid las tareas del segundo Congreso Internacional del Notariado Latino.

En Murcia se ha registrado un accidente de aviación en el que han perecido el teniente profesor ayudante de la Academia General del Aire, don Carlos Corona Rossi, y el alférez alumno don Lorenzo M. Brier.

Un avión militar de la base de Cintra (Portugal), en el momento de despegar, entró en colisión con cuatro vacas que se habían puesto a apacentar sobre la pista del aeródromo.

El puesto de Chujhaisan, intensamente atacado por los rebeldes del Vietnam, ha sido evacuado por las tropas francesas, después de dos horas de combate. Dicho puesto está situado a 30 kilómetros al noreste del Tienyen.

Unidades del octavo ejército yanqui han cubierto la distancia de 120 kilómetros sobre la carretera noroeste de Yppngyang, y se encuentran a 87 kilómetros de la frontera manchuriana.

Los medios diplomáticos de la ONU esperan que el general Mac Arthur signifique categóricamente al presidente de la República de Corea del Sur, Syngman Rhee, que son las Naciones Unidas y no su gobierno, las que asumirán la administración provisional de las zonas de Corea del Norte, ocupadas por las fuerzas aliadas.

En Guatemala se ha registrado un temblor de tierra que hizo tambalearse los edificios de la capital, causando la natural alarma.

En el Estado de Paraná (Brasil) se ha registrado un choque entre la fuerza pública y obreros agrícolas que invadieron fincas de labranza, y hubo siete muertos y otros tantos heridos.



# EL CAUDILLO ACLAMADO EN TENERIFE

(Viene de la página primera)

de la Agencia Cifra formuló al ministro de Industria y Comercio, señor Suñeces, la siguiente pregunta:

—¿En qué cantidad se cifra la producción nacional de combustible líquido? El ministro respondió:

—En fecha próxima, con el millón de

toneladas anuales de la factoría de Santa Cruz de Tenerife y (el millón y medio) adscrito al de Escombreras, se obtendrá la cifra global de 2.500.000 toneladas anuales, suficiente para el consumo nacional y que incluso, de no ser íntegramente absorbida por nuestras necesidades, abrirá la posibilidad de una exportación. El periodista inquirió seguidamente:

—¿Y el valor económico? A lo que el ministro respondió:

—Esta producción representa un ahorro en divisas de unos treinta y treinta y cinco millones de dólares.—Cifra

EN LA ZONA PORTUARIA

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 23.—A las once menos cuarto de la mañana de hoy, después de haber asistido a los importantes actos celebrados en la refinería de petróleo, Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al palacio del Cabildo insular, donde fue recibido por el presidente del mismo y corporación en pleno y otras autoridades.

El Generalísimo, en unión de los ministros que le acompañan, personalidades de su séquito, capitán general de Canarias y gobernador civil, se trasladó a la azotea del edificio, donde había sido instalada una mesita bajo un toldo.

## EL "COLLEGIUM MUSICUM" actuará en Zamora el día 28

El concierto de la Asociación Zamorana de Bellas Artes, correspondiente al mes de octubre, que tiene carácter extraordinario por coincidir con el aniversario de la fundación de la entidad, se celebrará el próximo sábado día 28, y no el día 27, como anteriormente se había anunciado. La variación de la fecha se ha hecho de acuerdo con la Filarmónica de Salamanca a tono con los intereses de ambas sociedades afines.

La famosa agrupación musical "Collegium Musicum" del Teatro Nacional de Hesse, en la provincia alemana de Wiesbaden, que dirige Edmund Weyns, ejecutará en Zamora el siguiente programa:

Concierto en Re menor, de Haendel. Para flauta, oboe, cuerda y cembalo.

Concierto de Brandemburgo número 5 en Re mayor de J. S. Bach. Para violín, flauta, cembalo, concertato y cuerda.

Concierto en Fa menor, de Scarlatti. Para quinteto de cuerda y cembalo.

Cuarteto en Fa mayor, de Mozart. Para oboe, violín, viola y violoncello.

Fantasia y fuga en Do menor de J. S. Bach. Para flauta, oboe, fagot y cuerda.

Suite en Si mayor de la Música Hamburguesa de Sobremesa, de Telemann. Para flauta, oboe, fagot, cuerda y cembalo.

## Sucesos en la provincia

### Niño aplastado por una piedra

Una piedra de grandes dimensiones, aplastó el domingo al niño de quince meses José Lucas Sanz de Hile, vecino de Palacios del Peñ. La criatura se hallaba sentada en el corral de la casa, al lado de una cerca que protegía del ganado un sembrado, cuando una de las piedras cayó encima del niño causándole gravísimas heridas. Fue trasladado al hospital de Zamora, pero la ciencia resultó estéril ante la gravedad de las lesiones del pequeño, que falleció ayer.

### Atropellado por un vehículo

El vecino de Cubo del Vino, Valerio Pérez Martín, fué atropellado el domingo por una furgoneta que le causó lesiones de importancia. Trasladado al Hospital de Zamora fué atendido por el director del mismo que le apreció fractura de la pierna derecha.

Después de contemplar toda la zona portuaria que desde dicho lugar se divisa perfectamente, Su Excelencia escuchó el informe que le hizo el ingeniero director de la Junta de Obras sobre el estado actual del puerto y proyectos en realización y en estudio, exponiéndole planos y gráficos. El Jefe del Estado cambió impresiones sobre este tema con los ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio y se interesó vivamente por los problemas del puerto de Tenerife en el que los isleños cifran todas sus esperanzas.

A continuación el Generalísimo se trasladó a la Plaza de España y depositó una corona de flores naturales en la cripta monumento a los Caidos. La corona ostentaba sentida dedicación del Jefe del Estado a los tinerfeños caídos por Dios y por España. La carrera desde la puerta del Cabildo hasta el monumento a los Caidos, fué cubierta por las Falanges Juveniles de Franco. Numeroso público, congregado en la Plaza de España, ovacionó prolongadamente al Caudillo.

Posteriormente, Su Excelencia y séquito, acompañado del capitán general de la Región, visitó la barriada "García Escamez", hermosa y trascendente creación de la primera autoridad del archipiélago. El vecindario tributó al Generalísimo una cariñosísima acogida, con vítores a Franco y a García Escamez, benefactor de la barriada.

Seguidamente el Caudillo y sus acompañantes marcharon al jardín infantil de la Sagrada Familia, cuyas dependencias e instalaciones recorrieron detenidamente. El Jefe del Estado fué aclamado por los niños y niñas allí acogidos, que hicieron una demostración gimnástica en el patio del edificio, formando el nombre de Franco. Desde la Casa Cuna, Su Excelencia y séquito marcharon al interior de la isla, dirigiéndose por la Esperanza a Izaña, a

través de la carretera dorsal de la Cumbre, donde tuvieron ocasión de contemplar los variados y bellísimos paisajes que se divisan desde diferentes puntos del trayecto.

Después de detenerse unos momentos en el Observatorio de Izaña, el Generalísimo y séquito descendieron a la villa de la Orotava, cuyas principales calles se encontraban engalanadas y abarrotadas de público, que aclamó a S. E.

Inmediatamente la comitiva se puso en marcha hacia el puerto de La Luz. A la entrada al pueblo, que se encontraba artísticamente engalanada, la muchedumbre aclamó al Caudillo, y lo vitoreó sin cesar. Agrupaciones folklóricas de Educación y Descanso hicieron ante el Caudillo y autoridades y personalidades una exhibición de bailes típicos. Asistieron los alcaldes del Puerto, de la Orotava, de Icod, de Tenerife y de Guía de Isora, con sus respectivos concejales. También se hallaban presentes los curas párrocos de las iglesias de la localidad y villa de la Orotava. En el salón de fiestas del hotel se sirvió un banquete, que el Cabildo Insular ofreció a Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa. Concurrieron los miembros del Cabildo Insular y consejeros del mismo: gobernador civil y demás autoridades y séquito.

A las once de la noche, el Generalísimo y su esposa y personalidades del Gobierno que se encuentran en Tenerife, asistieron en Capitanía General a una recepción que dieron en su honor el teniente general Escámez y su esposa.

A las doce menos cuarto el Jefe del Estado y su esposa saldrán de la Capitanía General para dirigirse al muelle donde embarcarán a bordo del crucero "Canarias", en el que seguirán viaje para visitar la isla de Palma y las restantes del archipiélago.—Cifra.

## OTRA VEZ EN CANARIAS

(Viene de la página primera)

to todo aquel forcejeo íntimo, reflejo exacto de la nobleza de un alma. Los hechos acabarían por imponerse sobre las últimas vacilaciones. No quedaba ningún motivo para dudar, había que defender a España de los enemigos del interior y del exterior como lo previene la ley constitutiva del ejército.

La apoteosis constante vivida hoy en Santa Cruz de Tenerife, atestigua que Franco eligió el camino verdadero. El pueblo de Tenerife le ha acogido no sólo como al jefe de la nación, sino también con un afecto entrañable y familiar reservado en el fondo del corazón para el hijo que regresa triunfador después de acometer las más arduas empresas, la primera de las cuales fué la liberación de un enemigo ante cuyo poder fatídico turba ahora medio mundo.

Canarias esperaba a Franco. La espera ha sido larga y la impa-

ciencia se ha trocado en satisfacción y gratitud propias de un pueblo supersensible como es el canario.

El Jefe del Estado se propone visitar las siete islas. Del otoño madrileño y de las desolaciones esteparias del Sahara, hemos pasado a la tierra de vegetación exuberante en eterna primavera. Yo que me precio de conocer toda la Península, ignoraba para mí desgracia las Islas Afortunadas y afirmo que todo peninsular con ambiciones turísticas, debe considerarse un desheredado de los dioses mientras no se reconcilie con la luz y la belleza de estas provincias españolimas, pues no en vano la leyenda y la fábula ha situado en ellas la fabulosa Atlántida, el paraíso terrenal, el jardín de los Hesperides y la mansión de los justos, esforzándose la imaginación por buscar los seres ideales abatidos para poblar una tierra de fascinante hermosura.

Joaquín ARRARAS

IMPERIO en la provincia

## El Ofertorio

Carrascal

Como habíamos anunciado el domingo se celebró en Carrascal, la tradicional festividad del Ofertorio. A las once tuvo lugar una misa solemne oficiada por el sacerdote don Angel Jambriña. La Sagrada Catedral fué ocupada por don David de las Heras, vicerrector del Seminario.

A continuación, en el frontón del pueblo se jugó un emocionante partido de pelota. Por la tarde, a las tres, y una vez rezado el santo rosario, salió la procesión, teniendo lugar la clásica subasta de las rosas y tartas, regalo de don David de las Heras y doña Filomena Alonso.

EL CORRESPONSAL

LEIDO para LISTED deluxe book

## Buena noticia para los locutores de Radio

Los locutores de radio están siempre embarazados por las hojas que tienen que sostener en la mano, si dejan caer una, pierden el hilo del texto, produciéndose un "hueco" en la emisión. Si no las manipulan con mucha precaución, el papel acompaña a sus palabras con un desagradable crujido. Un inventor americano acaba de resolver estas pequeñas molestias ideando un pupitre luminoso para locutores.

Este pupitre, análogo al utilizado por los directores de orquesta, lleva una pantalla transparente situada a la altura de los ojos. El texto a leer ante el micro está escrito sobre dos rollos de papel cerrados en el interior del pupitre, y que se desentrollan rápidamente a gusto del locutor. El texto impreso sobre los rollos se proyecta, aumentado, sobre el cristal transparente.

Este sistema suprime totalmente las molestias consecutivas a la manipulación de las hojas de papel. El micro queda situado sobre el pupitre a la altura de la boca.

"LE FIGARO", París.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

## EL CAMINO PROHIBIDO

(26)

POR F. PIÑANA

